

FEBRUAR 19 PONEDELJEK	<i>Konrad, spokornik</i>	
FEBRUAR 20 TOREK	<i>Leon Siciljski, škof</i>	18.00 - za zdravje
FEBRUAR 21 SREDA	<i>Peter Damiani, cerkveni učitelj</i>	
FEBRUAR 22 ČETRTEK	<i>Sedež apostola Petra, praznik</i>	
FEBRUAR 23 PETEK	<i>Polikarp, škof + postni petek</i>	18.00 + Anton, France in starši Homovec
FEBRUAR 24 SOBOTA	<i>Matija, apostol</i>	
FEBRUAR 25 NEDELJA	2. POSTNA NEDELJA	10.00 - za žive in pokojne farane
FEBRUAR 26 PONEDELJEK	<i>Aleksander, škof</i>	
FEBRUAR 27 TOREK	<i>Gabrijel Žalostne Matere Božje, redovnik</i>	18.00 + Marija in Jakob Žnidarič
FEBRUAR 28 SREDA	<i>Roman, opat</i>	7.30 + Marija in Herman Švigelj
FEBRUAR 29 ČETRTEK	<i>Antonija Firenška, vdova</i>	
MAREC 1 PETEK	<i>Albin, škof + postni petek</i>	18.00 + iz družin Zalar in Puc
MAREC 2 SOBOTA	<i>Neža Praška, klarisa</i>	
MAREC 3 NEDELJA	3. POSTNA NEDELJA	10.00 + Jože Bončina, obl.

Dogodki

- PEPELNICA (14.2.)
Sveta maša z obredom pepeljenja bo ob 19. uri;

- POSTNA PREMIŠLJEVANJA, bodo v posnem času v župnijski dvorani. Oznanjena bodo ob rednih nedeljskih oznanilih;

- POSTNO ROMANJE (17.3.) v popoldanskem času;

- VEČDNEVNO ŽUPNIJSKO ROMANJE (29.4. - 1.5.)

URNIK SVETIH MAŠ

torek, petek: 18h(19h)
sreda: 7.30
nedelja: 10h

MOLITEV PRED NAJ-SVETEJŠIM

Petek, pol ure pred sveto mašo. Takrat je tudi priložnost za sveto spoved.

ŽUPNIJSKA PISARNA

Pisarna je redno odprta po svetih mašah.

KRŠČEVANJE

Vpis: vsaj mesec dni pred krstom. S seboj prinesite rojstni list in družinsko knjižico.

Priprava: po dogovoru

POROKE

Zaročenci naj se prijavijo vsaj dva mesec pred poroko. S seboj naj prinesejo krstni ali samski list ter opravljen tečaj priprave na zakon. **V domači župniji, redno prisostvuje poroki domači župnik.**

POGREBI

Uredite z mrliškim listom, nato prijavite pogreb v župnijski pisarni in zatem na pogrebem zavodu. **Hvala, ker namesto cvetja darujete za maše in cerkev!**



Naš Rakek

Oznanila župnije Rakek

Letnik XXXI., številka 2, 5.2. 2024, ŽUPNIJA RAKEK, Na vasi 25, 1381 Rakek;
tel.: 01 / 7051-552; TRR: SI56 0201 0026 0512 478
odgovarja: Gregor Gorenc, žpk. m: 051 / 388-065;
<http://www.zupnija-rakek.rkc.si/>

POIŠČIMO SE



Februarju, se pa naše reče svečan in to ime je dobil po svečnici. Vremenske razmere in napovedi so predniki presojali in napovedovali po tem, kakor je nakazovalo vreme. Na svečnico jih je nakazal medved po tem, ali da še ne opusti drnjohanja v brlogu ali pa se odloči za budnost, odvisno od vremena.

Pregovor tudi ni nikoli veljal kot prazna marnja: kakor od strehe kane, tako rado ostane. Toda, ali prej od sveče ali od strehe? To so posvetne reči, praznik svečnice pa razkriva versko stvarnost: daro-vanje Jezusa v templju, dete naj bo najprej posvečeno Bogu; božje dete Jezus. Pravzaprav pa vsak otrok; to bitje namreč ne zna odreči, zanj o pomembni stvari odločajo roditelji, starši. Krščanski starši se zato odločajo za verski obred krsta. V povojnih časnikih so nekateri v časopisu preklicevali krst svojega otroka, ker da je bil krčen brez njihove vednosti in skrivaj. A celo pregovor pravi: kar je zapisano, ne bo več zbrisano. Krjstjan je vesel, da je njegovo ime zapisano tudi v krstni knjigi. Ta mesec je tudi god lurške Matere Božje.

Če je med nami kdo preveč poln samega sebe, naj gre iz čiste radovednosti v Lurd. Tam bo videl procesije preskušanih bolnikov in bo hitro ozdravljen svoje scrkljanosti. Vem za človeka, ki se je odločil iti v ljubljansko bolnišnico skozi nekaj bolniških sob, kot da nekoga išče. Pa je tako le domiselno iskal samega sebe in se tudi našel!

Verska identiteta je ena izmed vidnejših identitet. Vera nagovarja človeka, naj bo dober in naj sledi njenim predpisom v vsakdanjem življenju, vedno in povsod. Tako je tudi s krščansko identiteto. Biti kristjan pomeni živeti svoje krščanstvo v vsakdanjih odnosih. Krščanska identiteta je tako rekoč pričevanje in oznanjanje vesele novice. Družba kristjane pogosto opisuje kot tradicionalne in ozko-glede, zaradi česar mnogi kristjani skrivajo svojo identiteto. A prvi kristjani se niso bali nasprotnikov, temveč so ponosno in javno priznavali, kdo so. Kje pa si ti? Si ponosen na to, da si kristjan?

Si se že kdaj vprašal, kdo si? Kako bi opisal svojo identiteto? Verjetno boš kar hitro ugotovil, da ne obstaja zgolj ena identiteta, temveč je vsak človek »sestavljen« iz različnih identitet. Na prvi pogled nas najbolj določata naša etnična in narodnostna identiteta, ki se jima hitro pridruži tudi verska. Človek se prav tako identificira preko svojih prepričanj in stvari, ki jih rad počne. Mozaik identitet vsakega posameznika nakazuje na to, da je vsak človek edinstven in zaradi tega vedno drugačen od drugega. Bog nas vabi, da ugotovimo, kdo smo in kaj želimo, ter da to živimo.

Danes, v modernem svetu, imamo tisočero možnosti za uresničenje samega sebe. Na številnih področjih nam je na razpolago praktično vse. Pri beganju od ene do druge opcije se čutimo zmeraj bolj prazne. Vse je na dosegu rok, med toliko možnostmi lahko izbiram, pa vendar se v nobeni ne počutim jaz, kot da to ni moja izbira. Gre za strah, da bi kaj zamudil, ker me prijatelji iz okolice vabijo, silijo, kaj vse od pestre ponudbe je treba poskusiti.

Svoboda nam seveda omogoča uživanje. To je koristno in fajn. A ko začnemo dobrine in izbire dozirati s preveliko zajemalko, se koristno uživanje spremeni v destruktivno uživaštvo in svobodnjaštvo. Pavel opozarja: »Vse je dovoljeno, vendar ni vse koristno! Vse je dovoljeno, toda vse ne izgrajuje« (1 Kor 10,23). Bodi originalen. Bodi kristjan, kjerkoli že si in karkoli že počneš!

(povzeto: Glasnik, 2024)



SVETNIK MESECA

29. februar
OSVALD IZ YORKA

Od leta 1976 se na današnji dan spominjamo sv. Osvalda, ki je bil škof v mestu Worcester v Angliji, nazadnje pa nadškof v Yorku. Rodil se je okoli leta 935 na Danskem. Po zgledu svojega svetniškega strica Oda Canterburyjskega je vstopil v benediktinski samostan Fleury blizu Orleansa v Franciji. Leta 959 je prejel mašniško posvečenje in prišel v Anglijo. Ze dve leti pozneje je bil imenovan za škofa v mestu Worcester, kjer je zbor duhovnikov, službojčih pri stolni cerkvi, spremenil v meniško skupnost. Ustanovil je tudi več samostanov, med katerimi je bil najvplivnejši Ramsey. Službo škofa v Worcesteru je ohranil tudi potem, ko je postal nadškof v Yorku, kajti ta škofija je bila zelo siromašna. Nadškof je užival velik ugled, ker je bil najpomembnejša osebnost meniške prenovne v Angliji v 10. stoletju. Iz vrst menihov so v naslednjih desetletjih izšli številni odlični škofje, umetniki in znanstveniki, predvsem pa goreči in modri misijonarji, ki so ponesli evangelijsko oznanilo skandinavskim ljudstvom. Kot škof si je Osvald prizadeval predvsem za to, da bi duhovnikom omogočil boljšo izobrazbo in bolj urejeno življenje v skladu s poklicem, ki ga opravljajo. Zaradi svoje prijaznosti, blagosti in pristrčne vedrine je bil pri ljudeh zelo priljubljen. Umril je v Worcesteru 28. februarja 992, potem ko je po Jezusovem zgledu umil noge dvanajstim revežem in je z njimi sedel k mizi.

CERKEV ČISTIJO:

- sobota, 10.2. ob 8. uri:
Pod Srnjakom;

- sobota, 17.2. ob 8. uri:
Novo naselje, Dovec in Na vasi

- sobota, 24.2. ob 8. uri:
Vodovodna pot;

- sobota, 2.3. ob 8. uri:
stariši yeroukarjev 6 in 7. razreda;

DOGODKI PRED NAMI:

POSTNI ČAS

S pepelnico začnemo štirideset dnevni postni čas, čas priprave na veliko noč. Post ni le premagovanje v jedi, ampak tudi izogibanje neprimernemu govorjenju in slabim navadam, prav pa je, da vključuje še odpoved dobrinam, ki jih namenimo tistim, ki so v stiski. Verniki se držimo posta vseh štirideset postnih dni, še posebej pa nam je kot strogi post zapovedan na pepelnico in na veliki petek.

Pepel je znamenje minljivosti, smrti, pa tudi človekove krhkosti. Vernemu človeku je pepel tudi znamenje pokore in prenovitve. Kakor ogenj snov prenovi v pepel, tako naj bi se tudi človek s pokoro prerodil v novega človeka (prim. Ef 4,17–24). Ko mašnik na začetku postnega časa vernikom s pepelom na čelo začrta znamenje križa in izreče: "Pomni, človek, da si prah in da se v prah povrneš", napoveduje konec zemeljskega življenja. Vse sčasoma postane pepel, tako veliko in pomembno, kot tudi majhno in nevedno. V svetopisemski govorici pepel pomeni minljivost in nevednost. Človek se v stiski in ob smrti zave bivanjske omejenosti in si v trenutkih žalosti, prošnje in pokore na glavo posipa pepel.



Postni čas je spokorni čas in obdobje priprave na veliko noč. Kristjani v tem času pri bogoslužju in v zasebnem življenju več premišljujemo o pomenu Kristusovega trpljenja in njegove smrti na križu ter o njegovi velikonočni zmagi življenja nad smrtjo. Pomenljiv vidik posta je poglobitev osebne povezanosti z Bogom, sredstva za doseganje tega cilja pa so poleg molitve in prejemanja zakramenta sprave in evharistije, tudi odpovedi določeni razvadi ali dobrini ter dobra dela. S prejemom zakramenta krsta so pri novokrščenem odpušteni in očiščeni vsi grehi. Postni čas tako duhovnost krsta izpostavlja kot razsežnost sprave med Bogom in človekom.

Postni čas je torej čas ljubezni: a ta ljubezen me uči čakanja, odpovedi in odtegotovanja.

Postni čas je čas milosti: a ta milost me uči prenašati bolečino in sprejeti trpljenje.

Postni čas pa je tudi » ... čas zbiranja biserov.«

POSTNA POSTAVA 2024

Postni čas, ki se začne s pepelnično sredo, nas vsako leto vabi k pripravi na Veliko noč. Naj bo to res čas milosti, duhovne poglobitve in dobrih del, ki jih bomo darovali za potrebe Cerkve in vsega sveta.

Cerkev za postni čas določa tudi posebne oblike spokornosti. Strogi post je na pepelnično sredo (14. februarja) in na veliki petek (29. marca). Ta dva dneva se le enkrat do sitega najemo in se vzdržimo mesnih jedi. Strogi post nas veže od izpolnjenega 18. leta do začetka 60. leta starosti. Samo zdržek od mesnih jedi, je na vse petke v letu. Zunaj postnega časa, smemo zdržek od mesnih jedi zamenjati z dobrim delom pokore ali ljubezni do bližnjega. Kadar je praznik (cerkveni ali državni) na petek ali imamo v družini kakšno slovesnost (poroka, pogreb ...) post in zdržek odpadeta.

KRIŽEV POT

Križev pot (latinsko Via crucis) je likovna upodobitev Jezusovega trpljenja od trenutka, ko ga je Poncij Pilat obsodil na smrt, do trenutka, ko ga mrtvega položijo v grob. Križev pot je predvsem molitev, ki jo molimo, ko se spominjamo Jezusovega trpljenja.

Križev pot se je razvil iz pobožnosti romarjev, ki so v Jeruzalemu sledili Jezusovi poti od mesta proti Golgoti. Ob poti so se ustavljali in molili, ob tem pa so se spominjali posameznih prizorov Jezusovega trpljenja. Križev pot se je razširil po Evropi zlasti po 13. stoletju, zaradi pobožnosti svetega Frančiška Asiškega in njegovih učencev.

Postna pobožnost križevega pota bo vsak petek, pol ure pred sveto mašo. Oblikovale jo bodo različne župnijske skupine. Povabljeni k udeležbi in poglobljanju Kristusovega trpljenja, ki je za vse nas odrešilno.

GODOVI IN SVETE MAŠE

FEBRUAR	Agata, devica in mučenka	
5 PONEDELJEK		
FEBRUAR	Japonski mučenci	18.00 + iz družin Zgonec, Anzeljc in + Vida Filipičič
6 TOREK		
FEBRUAR	Rihard, kralj	7.30 + Ana Matičič
7 SREDA		
FEBRUAR	Jožefina Bakhita, sužnja	
8 ČETRTEK		
FEBRUAR	Apolonija, mučenka	18.00 + Marija Kranjec
9 PETEK		
FEBRUAR	Sholastika, redovnica	
10 SOBOTA		
FEBRUAR	6. NEDELJA MED LETOM	10.00 - za žive in pokojne farane
11 NEDELJA		
FEBRUAR	Feliks, opat	
12 PONEDELJEK		
FEBRUAR	Jordan Saški, redovnik	18.00 + iz družine Doles
13 TOREK		
FEBRUAR	++Pepelnica, začetek postnega časa	19.00 + Milan Brezec
14 SREDA		
FEBRUAR	Klavdij, redovnik	
15 ČETRTEK		
FEBRUAR	Julijana, mučenka + postni petek	18.00 - v zahvalo za blagoslov v preteklem letu
16 PETEK		
FEBRUAR	Silvin, škof	
17 SOBOTA		
FEBRUAR	1. POSTNA NEDELJA	10.00 + Janez in Ana Štefančič, obl.
18 NEDELJA		



MISEL ZA ŽIVLJENJE

Hoja za Kristusom
ni zunanje posnemanje.
Biti Jezusov učenec pomeni
biti podoben njemu,
ki je postal služabnik
prav do žrtvovanja
samega sebe na križu

(sv. Janez Pavel II.)

BRALCI BOŽJE BESEDE

6. NEDELJA MED LETOM (11.2.)

ROMANA GODEŠA,
ANTONIJA PETEH

PEPELNICA (14.2.)
MARIJA BREZEC,
DARJA DEBEVEC

1. POSTNA NEDELJA (18.2.)
JERNEJA ŠVIGELJ,
SARA TOPIČ

2. POSTNA NEDELJA (25.2.)
JANEZ GODEŠA,
ZALA STRAŽIŠAR

3. POSTNA NEDELJA (3.3.)
MONIKA JAMBROŠIČ,
SIMONA ŠTRUKELJ